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ΓΕΩΜΕΤΡΙΑ Α’ ΛΥΚΕΙΟΥ 
ΑΘΡΟΙΣΜΑ ΓΩΝΙΩΝ ΤΡΙΓΩΝΟΥ 

 
 
 

1.  ∆ίνεται οξυγώνιο τρίγωνο ΑΒΓ µε � 045Α =  και τα ύψη 
του Β∆ και ΓΕ που τέµνονται στη Η. Να δείξετε ότι: 
α) Τα τρίγωνα ΑΕΓ και ΕΗΒ είναι ισοσκελή. 
β) ΑΗ=ΒΓ 
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2.  ∆ίνεται κύκλος διαµέτρου ΑΒ και κέντρου Κ. Από το 

Κ φέρω την ακτίνα ΚΓ ⊥ ΑΒ  και έστω Μ το µέσο της 
ΚΓ. Από το Μ φέρνω την κάθετη στην ΚΓ η οποία 
τέµνει τον κύκλο στο ∆.  
α) Να δείξετε ότι το τρίγωνο Κ∆Γ είναι ισόπλευρο. 
β) Να δείξετε ότι η Α∆ είναι διχοτόµος της Μ∆Κ. 
γ) Να υπολογίσετε σε µοίρες τη γωνία ΒΑ∆.  
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3.  Σε τετράπλευρο ΑΒΓ∆ είναι ΑΒ// Γ∆, ΑΒ=Α∆, ∆Β=∆Γ 

και � 092Α = . 
 
α) Να δείξετε ότι η Β∆ είναι διχοτόµος της γωνίας 

∆. 
β) Να υπολογίσετε σε µοίρες τη γωνία Γ.  
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4.  ∆ίνεται οξυγώνιο τρίγωνο ΑΒΓ  µε � ɵ2Β = Γ  και το 
ύψος του ΑΚ. Ο κύκλος κέντρου Α και ακτίνας ΑΓ 
τέµνει την προέκταση της ΒΓ στο Ε. Να δειχθεί 
ότι: 
α) Το τρίγωνο ΑΕΒ είναι ισοσκελές. 
β) ΚΓ=ΚΒ+ΑΒ 
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5.  ∆ίνεται  τρίγωνο ΑΒΓ. Στο σηµείο Α φέρνουµε δύο 

ευθύγραµµα τµήµατα Α∆ και ΑΕ έτσι ώστε Α∆⊥ ΑΒ, 

ΑΕ⊥ ΑΓ, Α∆=ΑΒ και ΑΕ=ΑΓ και οι γωνίες ∆ΑΒ, ΒΑΓ 
και ΓΑΕ να είναι διαδοχικές. Αν Η είναι το σηµείο 
τοµής των ΒΕ και Γ∆,  να αποδείξετε ότι: 
α) ΒΕ=Γ∆   
β) ΒΕ⊥ Γ∆ 
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6.  ∆ίνεται ισοσκελές ΑΒΓ ( ΑΒ=ΑΓ)  µε �
030Α > . Στην 

πλευρά ΒΓ παίρνουµε σηµείο ∆ µε �
030ΒΑ∆ =  και 

στην πλευρά ΑΓ παίρνουµε τµήµα ΑΕ=Α∆. Να 
αποδείξετε ότι: 

� 015Ε∆Γ = . 
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7.  Σε τρίγωνο ΑΒΓ χαράσουµε την εσωτερική διχοτόµο 

της γωνίας Α και τα ύψη ΒΖ και ΓΘ από τις κορυφές 
Β και Γ τα οποία την τέµνουν στα σηµεία ∆ και Ε. 
Αν Η το σηµείο τοµής των υψών, να αποδείξετε ότι 
το τρίγωνο ∆ΕΗ είναι ισοσκελές. 
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8.  Προεκτείνουµε τις πλευρές ΑΒ, ΒΓ, ΓΑ ισοπλεύρου 

τριγώνου ΑΒΓ κατά ίσα τµήµατα Β∆, ΓΕ και ΑΖ. Να 
αποδείξετε ότι: 

� 060Ζ∆Ε =  
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9.  ∆ίνεται τρίγωνο ΑΒΓ. Εξωτερικά του τριγώνου 

κατασκευάζουµε δύο ισόπλευρα τρίγωνα ΑΒ∆ και 
ΑΓΕ. Να αποδείξετε ότι τα τµήµατα ∆Γ και ΒΕ 
είναι ίσα και τέµνονται υπό γωνία 60ο . 
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10.  Σε ευθεία θεωρούµε κατά σειρά τα σηµεία Α, Β, Γ 
έτσι ώστε ΑΒ=2ΒΓ και στο ίδιο ηµιεπίπεδο 
κατασκευάζουµε τα ισόπλευρα τρίγωνα ΑΒ∆ και ΒΓΕ. 
Να αποδείξετε ότι: 
α) Η απόσταση ∆Ζ του ∆ από την ΑΒ ισούται µε ∆Ε 
β) ∆Ε⊥ ΒΕ 
γ) το τρίγωνο ∆ΖΕ είναι ισόπλευρο. 
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